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ВСТУП 

В сучасних умовах ведення бізнесу більшість вітчизняних підприємств 

зіткнулися з проблемою негативного впливу підприємницьких ризиків на 

ефективність їх діяльності та стійкість функціонування. 

Причини значного негативного впливу ризиків на підприємницьку 

діяльність є різноманітними. Це і складність обчислення результату і 

неточність врахування впливу на нього різних факторів, можливість зміни 

самого ризику в процесі здійснення діяльності і досягнення виробничих 

завдань. Недостатність досвіду формування системи ризик-менеджменту 

підприємства в результаті призводить до виникнення помилок при прийнятті 

рішень і зниження ефективності діяльності підприємства. В таких умовах 

проблеми ризик-менеджменту набувають особливої актуальності та 

привертають увагу вітчизняного бізнесу, а головне, потребують детального 

вивчення та пошуку шляхів практичної реалізації на даних підприємствах. 

Проблему оцінки різного роду ризиків діяльності підприємств 

досліджували такі вчені-економісти: В.В. Вітлінський, С.І. Наконечний, А.Б. 

Каменський, О.Л. Устенко, М. Акек, С.С. Осадець та ін. Теоретичні і 

практичні аспекти управління ризиками на підприємстві досліджували відомі 

науковці В. Апопій, І. Балабанова, Г. Башнянин, О. Біла, І. Бланк, Г. 

Великоіваненко, Е. Величко, Л. Донець, В. Загорський, А. Мазаракі, Н. 

Машина. Значний внесок у теорію економічного ризику зробили Б. Мізюк, С. 

Наконечний, В. Точилін, О. Ястремська та ін. 

Метою дипломної роботи є дослідження теоретичних і практичних 

аспектів формування системи ризик-менеджменту на підприємстві та 

прикладне застосування отриманих знань у процесі розробки заходів з 

реалізації системи ризик-менеджменту ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Завдання дослідження: 
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- систематизувати підходи до визначення поняття «ризик» та 

дослідити особливості формування системи ризик-менеджменту на 

підприємстві; 

- дати оцінку ризиків напряму діяльності «виробництво 

біометричних систем контролю доступу»; 

- обґрунтувати заходи з формування системи ризик-менеджменту 

ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

- надати рекомендації щодо розвитку напряму діяльності 

«виробництво біометричних систем контролю доступу» на ТОВ «Телекарт- 

Прилад»; 

- провести оцінку ефективності запропонованих заходів. 

Об’єктом дослідження є ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Предметом дослідження є процес формування системи ризик- 

менеджменту підприємства. 

Наукова новизна роботи полягає у подальшому розвитку процесу 

формування системи ризик-менеджменту підприємства на основі розрахунку 

інтегрального показника та з урахуванням  галузевих  особливостей 

діяльності підприємства. 

Теоретичною і методологічною основою дипломної роботи є роботи 

вітчизняних та зарубіжних науковців, навчальна література, монографії, 

матеріали нормативних документів. Аналітичний  розділ  роботи 

побудований на основі внутрішньої документації підприємства, а саме: 

форми фінансової і статистичної звітності, внутрішні положення 

підприємства. У роботі використані законодавчі і нормативні акти України. 

Методи дослідження: у роботі використано логіко-теоретичного 

узагальнення – для систематизації визначень «ризику» як економічної 

категорії, методи економічного аналізу - для оцінки фінансового стану 

підприємства, статистичного аналізу – для дослідження тенденції розвитку 

галузі,   системного   аналізу   –   для   дослідження   ефективності   реалізації 

запропонованих заходів. 
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ВИСНОВКИ 

Систематизація визначень поняття «ризик» дозволила дійти висновку, 

що на сьогоднішній день у науковій літературі існують наступні підходу до 

його визначення. Так, науковці досліджуючи поняття «ризик» як небезпека 

чи загроза, ризик як можливість, ризик як невизначеність. 

Систему ризик-менеджменту визначено як систему цілеспрямoвaнoгo 

впливу нa всі види ризику підприємствa, який направлений на уникнення, 

зменшення aбo мінімізацію негaтивних нaслідки суб’єктивнo-oб’єктивнoгo 

хaрaктеру гoспoдaрськoгo середoвищa. 

Проаналізовано діяльність ТОВ «Телекарт-Прилад». Встановлено, що 

основними конкурентами ТОВ «Телекарт-прилад» на вітчизняному ринку є: 

ТОВ "Київприлад" (Київ); ПрАТ "Мередіан" (Київ); ТОВ «НіК»(Київ); ТОВ 

"Коммунар" (Харків); ТОВ "Кард Системс" (Київ); ЗАТ "Промзв'язок" (Київ); 

ЗАТ "Юінпіком" (Хмельницькій). 

Визначено, що до конкурентних переваг підприємства належать: 

висока Якість продукцйії; Ціна нижча за ціну конкурентів; висока гнучкість 

виробництва та здатність швидко реагувати на зміни. 

Проаналізовано основні тенденції розвитку ринку систем контролю 

доступу. Відмічено, що сьогодні є зростаючий попит на рішення в області 

безпеки в усьому світі. Сегмент контроль доступу демонструє найвищі темпи 

зростання серед всіх секторів фізичної безпеки (середньорічний приріст 

8,04% в період до 2022 року та очікуване досягнення позначки $ 10,10 млрд). 

Виділено фактори, що чинять позитивний та негативний вплив на 

розвиток сегменту систем контролю доступу на основі використання 

біометричних даних. До перших віднесено: активний розвиток технологій і 

поява інноваційних продуктів, що роблять біометричні методи все більш 

доступними для кінцевого споживача, а наявність готових рішень - спрощує і 

популяризує їх серед користувачів. В результаті технологічних досягнень 

відбувається зниження собівартості обладнання. 
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Стримуючими факторами залишаються відносно висока ціна у 

порівнянні з іншими видами захисту, а також, досі, зберігається насторожене 

ставлення користувачів до передачі своїх біометричних даних для 

використання їх в системах контролю доступу. Для європейських і 

вітчизняних виробників значну конкуренцію складають китайські виробники, 

що насьогодні  вкладають значні кошти в розвиток систем контролю доступу 

з використанням біометричних технологій. 

Проведено оцінювання ризику напряму діяльності «Виробництво 

біометричних систем контролю доступу» на основі розрахунку інтегрального 

показника шляхом виділення його складових. З метою представляється 

результатів проведеної оцінки даних у вигляді графічного і числового опису 

визначених ризиків побудовано карту ризиків. 

На основі оцінки підходів до організації системи ризик-менеджменту 

промислових підприємств обґрунтовано доцільність створення 

самостійного незалежного підрозділу з управління ризиками (служби ризик-

менеджменту). 

Сформовано логічну схему процесу формування служби ризик- 

менеджменту на ТОВ «Телекарт-Прилад», основними етапами якого є 

визначення з метою, конкретизація завдань, створення організаційної 

структури, встановлення функцій обов’язків та повноважень, якими будуть 

наділені працівники підрозділу, підбір персоналу для роботи в службі ризик- 

менеджменту, забезпечення матеріальними, фінансовими, інформаційними 

ресурсами, створення та надання персоналу підприємства методичного та 

технічного забезпечення управління ризиками. 

Розроблено план заходів щодо зменшення ризиків напряму діяльності 

«Виробництво біометричних систем контролю доступу» основними з яких є 

моніторинг дій конкурентів та планування відповідної реакції на них; 

освоєння технології виробництва систем управління контролем доступу на 

основі багатофакторної аутентифікації з використанням біометричних даних; 

розробка та впровадження заходів щодо покращення продуктивності систем 
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управління контролем доступу підприємства; ретельний відбір 

постачальників; прогнозування зміни цін постачальниками на основі 

комплексного аналізу факторів ціноутворення; розробка та впровадження 

заходів щодо пуполяризації використання біометричних технологій в 

системах захисту. 
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